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Εκλογές Αρχιερέων και Αγιοκατατάξεις στην 
Ιεραρχία του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας τον 
Οκτώβριο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Συνέρχεται στην Αλεξάνδρεια, το διάστημα 6 – 8 Οκτωβρίου 
2025, η Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας
και πάσης Αφρικής υπό την προεδρία του Μακαριωτάτου 
Πατριάρχου κ.κ. Θεοδώρου Β’. Στην Ημερήσια Διάταξη, η οποία 
έχει αποσταλεί ήδη στους Συνοδικούς Αρχιερείς του 
Δευτερόθρονου Πατριαρχείου, συμπεριλαμβάνονται οι εκλογές 
Αρχιερέων καθώς και οι Αγιοκατατάξεις του Πάπα και 
Πατριάρχη Αλεξανδρείας Σίλβεστρου και του ιεραποστόλου 
Χρυσοστόμου Παπασαραντόπουλου. 
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Του Νικολάου Ζαΐμη

Η συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου επιστρέφει στην Αλεξάνδρεια καθώς οι δύο 
προηγούμενες είχαν διεξαχθεί στο Κάιρο. Υπενθυμίζεται ότι η τελευταία σύγκληση 
της Ιεράς Συνόδου του Παλαίφατου Πατριαρχείου είχε πραγματοποιηθεί τον 
Φεβρουάριο του 2024.

Η πρώτη ημέρα της εφετινής Ιεραρχίας περιλαμβάνει την άφιξη των Αρχιερέων 
στην Αλεξάνδρεια. Το βασικό μέρος των εργασιών της Ιεράς Συνόδου θα ξεκινήσει 
το πρωί της Τρίτης, 7 Οκτωβρίου, με τον καθιερωμένο χαιρετισμό του 
Μακαριώτατου και την Αντιφώνηση του πρώτου τη τάξει Συνοδικού Αρχιερέα. Στη 
συνέχεια θα διεξαχθούν εκλογές Αρχιερέων ενώ θα δοθούν και τα Μεγάλα 
Μηνύματα από τους Αρχιερείς που θα εκλεγούν.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας θα λάβει χώρα εισήγηση του Μητροπολίτη 
Ζιμπάμπουε και Ανγκόλας κ. Σεραφείμ με θέμα: “Η Θεολογία του Αγίου 
Αθανασίου του Μεγάλου μέσα από τις αποφάσεις της Α’ Οικουμενικής Συνόδου της 
Νικαίας ως Θεολογική δυνατότης διά την ορατήν ενότητα των Τοπικών 
Ορθοδόξων Εκκλησιών”.

Στη συνέχεια θα αναγνωστούν Εκθέσεις Πεπραγμένων των Ιερών Μητροπόλεων: 
Λιβύης, Άκρας, Μπραζαβίλ και Γκαμπόν, Αξώμης, Νιγηρίας. Η περάτωση της 
πρώτης βασικής ημέρας των εργασιών θα γίνει με συζήτηση σε επιμέρους θέματα 
των Εκκλησιαστικών Επαρχιών του Θρόνου.

Το πρωί της Τετάρτης, 8 Οκτωβρίου 2025, οι εργασίες της Ιεράς Συνόδου θα 
ξεκινήσουν με την Αγιοκατάταξη δύο μεγάλων μορφών του Δευτερόθρονου 
Πατριαρχείου. Συγκεκριμένα, θα γίνουν οι Αγιοκτατάξεις του εν Αγίοις Πατρός 
ημών Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας Σιλβέστρου και του Οσίου και Θεοφόρου 
Πατρός ημών Χρυσοστόμου Παπασαραντόπουλου.

Θα ακολουθήσουν εισηγήσεις για τους δύο νέους Αγίους της Αλεξανδρινής 
Εκκλησίας. Η πρώτη θα έχει ως θέμα: “Ο Βίος και το Έργον του εν Αγίοις Πατρός 
ημών Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας Σιλβέστρου”, η οποία θα εκφωνηθεί από 
τον Μητροπολίτη Γέροντα Ναϊρόμπης κ. Μακάριο. Η δεύτερη θα έχει ως θέμα:
“Η Ζωή και το Ιεραποστολικό Έργον του Οσίου και Θεοφόρου Πατρός ημών 
Χρυσοστόμου (Παπασαραντόπουλου)”, την οποία θα εκφωνήσει ο Μητροπολίτης 
Κινσάσας κ. Θεοδόσιος. 

Οι εργασίες της Ιεράς Συνόδου θα ολοκληρωθούν το απόγευμα της ίδιας μέρας με 
την εισήγηση του Μητροπολίτη Ζάμπιας κ. Ιωάννου με θέμα: “Τεχνητή 
Νοημοσύνη και Εκκλησία: Ευεργετήματα και Επιπτώσεις”, 



ενώ θα αναγνωστούν Εκθέσεις Πεπραγμένων των Ιερών Μητροπόλεων: 
Μπουζουμπούρας και Μπουρούντι, Μπούνιας και Κισανγκάνι, Ανατολικού Κονγκό, 
Γκόμας και Μεγάλου Κίβου, Μπενίν, Τόγκο και Μπουρκίνα Φάσο, Τζούμπας και 
Νοτίου Σουδάν.
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